

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

## Kis és nagyüzemi termelés összehangolása

„Uj feladatok előtt” cím alatt szak-szerű cikket irt a Kis Újság felelős szerkesztője, Antalfy Gyula. Amit ír, nem csupán közérdekű, hanem alkalmas több, ma kiváltképen a levegőben lógó kérdést is helyes megvilágításban adni. Lássuk tehát:

Most ez lehet a feladatunk: jól összehangolni a kisüzemi és nagyüzemi termelés előnyeit.

A szántóföldi termelésnél — a szántásnál, vetésnél, növénygondozásnál, aratásnál, eséplésnél, hordásnál — nyilvánvalóan nagyüzemi munkamódszereket kell alkalmaznunk, a legmodernebb gépek bekapcsolásával. Hogy ez lehetővé váljék, kétségtelenül szükség van a kisbirtokok szövetkezeti összefogására. Ahol viszont a szántóföldön megtermelt nyersanyag feldolgozása folyik, vagyis a mezőgazdálkodás belső, háztáji üzemiében, ott az egyéni munkálkodásnak van előnye.

Buzát általában gabonafélt a jövőben nyilván csak annyit fogunk termelni, amennyire az ország lakosságának szüksége van. Ezt a mennyiséget azonban kisebb területen kell előállítanunk, mint eddig, szóval a holdankénti termésátlag erős növekedése szükséges. Ezt a célt nagyjából elérjük a modern talajművelési, vizsgázdálkodási, növényápolási és tápanyagvisszapótlási eljárások és eszközök bevezetésével, vagyis a szövetkezés révén lehetővé váló korszerű nagyüzemi termeléssel.

Ha aztán kisebb területen állítjuk elő kenyérgabona szükségletünket, jelentékeny területek szabadulnak fel pl. a több takarmánytermelés számára, amelynek felhasználásával a mezőgazdasági nyersanyagnál értékesebb készárút lehet majd előállítani. A takarmányfélék alakulnának át aztán a kisbirtokok belső üzemi körében nemesebb terményekké: hússá, zsírrá, vajjá, szalonnává, baromfivá stb., hiszen a fejlődés útja nyilvánvalóan az lesz, hogy nyersanyag-tömegtermelés helyett sokféle minőségi árút igyekezzünk előállítani. Míg a multban nyers állapotban olcsó áron és kevés haszonnal szállítottuk külföldre a mezőgazdasági termékeket, a jövőben feldolgozott árú viszünk piacra, miután az átalakítás — nemesebb félkész-, vagy készárúvá dolgozás — munkások seregének adott idehaza kenyeret.

Antalfy rátér a paraszti termelő, illetve a földművelésszövetkezetek lényegének ismertetésére, majd ezt írja: A parasztságnak nincs mit félnie a mezőgazdaság terén esedékes reformoktól: a felszabadulás ebben az országban minden újítás a dolgozó nép érdekében történt s most is csak arról van szó, hogy alkalmazzák azokat a módszereket, amelyekkel könnyebbé tesszük a parasztság mun-

káját, fokozzuk jövedelmét, emeljük életszínvonalát s előbbrevisszük az egész ország boldogulását.

Terméshozamunk az öt főterményben az utolsó ötven év alatt ugyyszólván semmit sem emelkedett, — mintha

bizony ez a félszázad nem hozott volna korszakos jelentőségű újításokat az agrártermelés terén is. Nagyon is hozott s a legtöbb európai országokban ez idő alatt 40—50—60 százalékkal emelkedett a szántóföldi növénytermelés hozama. Lemaradt állapotunkon a földreform nem változtatható, sőt még sürgetőbbé tette az esedékes radikális termelési reform végrehajtását. A földosztás ugyanis — ahogy várni lehetett — lényege-

sen megnövelte a törpebirtokosok számát, azt az üzempust, ahol csak a legalacsonyabb színvonalú termelés feltételei vannak meg.

Hat millió hold 1,800,000 tíz holdon aluli kisbirtokos közén van. Ennek a közel kétmillió apró parasztság gazdaságnak korszerű megszervezése a legsürgősebb teendő, ha agrártermelésünket a háború előtti színvonal fölé akarjuk emelni.

## Demokratikus tömb a német egység kivívására

A Tass hírszolgálat jelenti: A német fővárosban Demokratikus Tömb alakult, amelyben a demokratikus pártok tömörültek. A Demokratikus Tömb küzd Németország egységének elismeréséért. Szükségesnek tartja, hogy Berlin legyen Németország fővárosa és Berlinben egységes közigazgatás, egységes ellátás és egységes pénznem legyen.

A Demokratikus Tömb sürgeti továbbá a központi német kormány felállítását, a német békeszerződés megkötését és a megszálló csapatok visszavonását. Végül azt követeli a Demokratikus Tömb programja, hogy Berlinben vissza kell állítani a normális állapotot, hogy meg lehessen tartani a tiszta, demokratikus választásokat.

### Kikapcsolják a Ruhrvidéket

Az ADN hírügynökség megbízható forrásra hivatkozva közli, hogy amerikai tervek szerint a Ruhrvidéket kivesszük a német államból és nemzeti területen kívüli résznek nyilvánítják. A tervről egyébként most tárgyalnak az USA fővárosában.

Más jelentések szerint egy amerikai bizottság többhetes tanulmányutat tett Németországban és újabb tervet dolgozott ki Nyugatnémetország igazgatására.

### Olasz szocialisták határozata

Az olasz Szocialista Párt végrehajtó bizottsági ülésén elutasította a jobboldali és szocialistaáruló Saragat-párt egyesülési javaslatát. Ezt a végrehajtó bizottsági ülést vasárnap tartották és a bizottsági tagok egyhangúlag hozták ezt a határozatot.

A döntésnek messzeható következménye lesz az olaszországi politikai életben.

### Blum puccsa visszaszolgáltatta Schumant

Párisból érkező jelentések arról számolnak be, hogy Schuman másodszori bukása után, ismét Schuman-

kormányra van a francia népek. Az új Schuman kormányban négy Blum-szocialista van, akik újból kiálltak az amerikai imperializmust kiszolgáló Schuman mellett.

A demokratikus francia sajtó a legnagyobb bizalmatlansággal fogadta az új kormányelnököt és miniszterit

s élesen bírálja Blumékat. Politikai körökben megállapították, hogy az új kormány sem lesz erős és életképes, mert nem tudja megoldani a jelenlegi válságot. Kijelentették azt is, hogy Franciaországban semmiféle kormánynak nem lehet hosszú élete kommunista miniszterek nélkül.

## 25 ezer ember ünnepelt Pusztaszeren

Az első magyar országgyűlés színhelyén, a pusztaszeri Árpád-emlékműnél, 1941 óta, a felszabadulás után most vasárnap rendezték meg a hagyományos honfoglalási emlékünnepet.

Alsópusztaszerre ezalkalommal Csongrád megyéből és a szomszédos vármegyéből is autókkal, kocsikkal, de gyalogosan is, mintegy 25 ezer ember érkezett és nézte meg az egész napot betöltő műsor látványosságait. Már korán reggel nagy csoportok gyülekeztek az emlékműnél, amely ezúttal szebben volt kidíszítve mint valaha. Csongrád megye, Szentés, Hódmezővásárhely és Szeged városok címerei fölött ott láttuk a Magyar Köztársaság művészi címerét, amely az emlékmű előtti kapun belépve, a legszebb látvány volt.

Az emlékmű előtti erdős téren jobbról és balról, cukorkás, játékos és bazáros sátrak voltak és a hatalmas embererdő szomját a szét-szórtan elhelyezett, tíz sátorvendéglő is alig tudta kielégíteni.

Tíz óra előtt a szegedi póstás zenekar és több vásárhelyi cigányzenekar szórakoztatta a közönséget. A futók helyezkedtek el ezután és egymásután, a városok és községek képviselőitében megkoszorúzták az emlékművet, majd vármegyénk alispánja, Kunszeri Béla dr. mondotta el megnyitó beszédét. Utána Erdei Mihály országgyűlési képviselő, ünnepi szónok mondotta el nagyhatású beszédét.

Csongrád megye közönsége összeült, hogy ebben a centenárius esztendőben, a felszabadulás óta először megünnepelje a honfoglalási emlékünnepet. Nagy történelmi eseménynek színhelye Pusztaszer és itt kell megemlékeznünk arról a másik nagy honfoglalási ünnepről, mely napjaink történelmi súlyú eseménye. Megemlékezzünk Árpádról, érdemeiről, de megemlékezzünk arról a forradalmi átalakulásról is, mely négy évvel ezelőtt Magyarországon bekövetkezett.

Beszélt a 1944-es debreceni ideiglenes kormány munkájáról, majd ennek kapcsán ezeket mondotta: — Nem volt hibavaló népünk demokratikus összefogása, mert épül az ország. Ez a nép halad a megkezdett úton, halad az építő munka befejezéséhez.

A megyei tömegszervezetek szólahtak fel Erdei Mihály nagy tisztelettel fogadott beszéde után. Elsőnek a V. N. B. elnöke: Halustyk Mihály, utána Török Antal az UFOSz, Török János a FÉKOSz, Sinkó Antal, Berezvai Imréné az MNDSz képviselőitében. Gerő Ernő közlekedési miniszter képviselőitében Négrádi László miniszteri tanácsos nyújtotta át a megyei Államépítészeti hivatal útóreinek, gépkocsivezetőinek és két szentesi tisztviselőjének, Nánai Annának és Boros Imrénének a miniszter jutalmát, a jó munkáért.

A délelőtti műsor keretében több népdalkórus is szerepelt, ezenkívül szavallatok is voltak. Különösen Li-

bor Anikó mély átérzéssel előadott szavaltát tapsolta hálásan a közönség. Karácsonyi Ferenc zárószavaival ért véget a délelőtti ünnepség.

Közeled következett, amelyen közel 10 ezer ember vett részt. Dél

után sport és kultúresemények szórakoztatták a közönséget, este pedig az emlékmű előtt bál volt, amelyen sokszáz fiatal leány és fiú táncolt, reggelig.

## Fél éven át nem vesz fel új tagokat a Magyar Dolgozók Pártja

Az MDP politikai bizottsága nagyjelentőségű határozatot hozott és azt nyilvánosságra bocsátotta. Eszerint az idei szeptember 6-tól kezdve a jövő, 1949. évi március 5-ig az MDP tagfelvételi és tagjelöltfelvételi zárlatot lépési életbe.

A határozat indokolásában utal arra, hogy az MDP „szociális ösztörelében, a kispolgári elemek túlságosan megnövekedtek a párt proletárijlegének rovására, sőt polgári elemek is behatoltak a pártba, aminek következtében a forradalmi éberség, szilárdság és harci szellem eltompulásának tünetei mutatkoznak”.

Ebben a nagyjelentőségű, s az egész belföldi politikát érintő ügyben Révai József főszervező, az MDP parlamenti csoportjának elnöke, érdekes és világos cikket írt a Szabad Népbe. „A párt élcsapata” cím alatt. Révai ezeket mondja: Nem arról van szó, hogy a becsületes, dolgozó, a demokráciához hű kispolgári, értelmiségi, vagy köztisztviselő elemeket most tömegesen kizsálogassák az MDP-ből, s munkások arányszámának megjavítása érdekében. Ez a sommás „tisztogatás” — ellenkező előjellel — ugyanazt jelent, mint az eddigi sommás „tagtoborzások”. Nem az a baj, folytatja Révai, hogy az MDP-ben

vannak kispolgári dolgozók. A baj az volt, hogy túlságosan nőtt a létszámuk, azé, meri nemcsak becsületes, dolgozó, a demokráciához hű kispolgári elemeket vettek fel az MDP-ba, hanem ajtóit nyitották és betessékelték, sokszor válogatás nélkül, pusztán helyezkedőket, egyéni érdekhajászókat, meglapuló, vagy hangoskodó karrieristákat is.

Ezen akar az MDP változtatni, — írja Révai József, majd fejtegetéséi így fejezi be: „A népi demokrácia viszonylag „békés fejlődése” — valljuk be — rejt magában veszélyeket. Ezért kell részen lennünk. Nem vívtuk meg meg minden harcunkat, nem biztosítottuk még győzelmeinket, nem hordtuk még be termésünket. A helyzet még bonyolódhatik, válságok lesznek még.”

Olyan pártja van szükségünk, amely bonyolódó helyzetekben, válságok közepette is megállja a helyét, — szilárdan, keményen, szembenézve a viharral. Nem akármilyen pártja, hanem kommunista pártja. Nem akármilyen párttagokra, hanem kommunistákra, akik — mint Szálasi mondja — kiállják azokat a megpróbáltatásokat és viharokat, amelyek egy ilyen párti tagságával együttjárnak”.

## Négy szövetségi fodrászüzlet nyílik meg Budapesten

A Magyar Fodrászmunkások Szabad Szakszervezete ülést tartott és elhatározta, hogy a főváros területén rövid időn belül négy szövetségi fodrászüzletet fog meg-

nyitni. A Gazdasági Főtanács kiállításba helyezte, hogy kölcsönt folyósít a szövetségi fodrászüzletek megnyitásához.

## Végetért a földhaszonbérletek bejelentése

A mezőgazdasági földhaszonbérletek bejelentéséről kiadott kormányrendelet értelmében, itt Szentesen is nyolc napon keresztül lehetett a haszonbérbeadóknak és haszonbérletlőknek bejelentéseiket eszközölni, írásban vagy szóban.

A határidő hétfőn délután lejárt. A polgármesteri hivatalnál egyébként hétfőn volt a legnagyobb forgalom, sokan az utolsó napra hagyták a bejelentést. Többek között azonban nem volt, mert újabb

munkaerőket állított be a polgármester, s itt minden zökkenőmentesen folyt meg.

Megkérdeztük Szőke Mátyás polgármestert, hogy meg lehetne-e hosszabbítani a bejelentési határidőt. Erre a vonatkozó kormányrendelet nem ad lehetőséget, tehát azok ellen akik elmulasztották a bejelentést, büntető eljárás indul.

## 1000 ló

az ujjgazdáknak

Ausztriából 1470 lovat hozunk be Magyarországra. Ezek közül körülbelül ezret szétosztanak a rászoruló ujjgazdák között, méltányos feltételek mellett. Ötszáz ló pedig a tanyavilágban elhelyezendő lovas rendőrök számára jut.

## Gazdák készülődése a Szentesi Hétre

A „Szentesi Hét” kiállításainak befejezéséül szeptember 26-án a lovassági laktanyában tenyészlódijazást tart a megyei Lótenyésztési Felügyelőség. A díjazásban csak törzskönyvezett lovak és azok igazolt leszármazottai vehetnek részt. A nyertesek pénz- és cskével jutalmat kapnak.

Ugyaneznap délután a repülőtér melletti lóversenyterén fogatszepség-

versenyt, gazdalovak sikerversenyét, ügyességi hajtóversenyt, fogattávhajtási versenyt és sikerversenyt rendez a Felügyelőség.

Ezekbe a versenyekbe mindenki benevezhet, kivéve a hivatásos lovasokat és az amerikai ügötlovakat. Benevezni 19-ig lehet a megyeházán, a Lótenyésztési Felügyelőségen. A verseny helyezettei értékes jutalmakat kapnak.

## Tudnivaló a gabonavásárlók részére

Megirtuk, hogy a városi közellátási jegyirodához megérkeztek a gabonavásárlási engedélyek, s azok kiosztását a hivatal meg is kezdte.

Az önellátói engedélyek alapján vásárolható gabonának az árát nem állapították meg. Az eladási árra a vevő és az eladó kölcsönösen meg egyezhetnek. Erre vonatkozóan a rendelkezés azt írja elő, hogy az eladó méltányos hasznót számíthat fel, ellenkező esetben bűncselekményt követ el.

A közellátási jegyiroda (városházán) ismételtén felhívja a lakosság figyelmét, hogy csak abban az esetben váltsa ki a vásárlási engedélyt, ha már tudja, hogy melyik gazdálkodótól fogja megvásárolni a gabonát.

A rendelet értelmében csak olyan gazdától lehet gabonát vásárolni, aki beszolgáltatási kötelezettségének 100 százalékgig eleget tett. A vásárlási engedély darabja 4 forint.

## Igazi orvos nem lehet más, csak békebarát

A Centenárius Orvosi Nagyhét ünnepélyes megnyitása most volt a Zeneakadémián. Erre a nemzetközi orvoskongresszusra eljöttek a népi demokrácia országainak híres orvosai, de megjelentek a nyugati országok orvos-küldöttei is.

Weil Emil, az Orvosszakszervezet elnöke, megnyitójában hangsúlyozta: az a tény, hogy a magyar orvosok felvették nemzetközi kapcsolataikat az egész tudományos világgal, tünnetes a béke és a szabadság mellett.

Révai József az MDP nevében üdvözölte a kongresszust. Arra kérte a nyugati országok megjelent orvosait, hogy győződjenek meg személyesen a sajtójukban Magyarország-ról terjesztett valótlanosságokról. Az ellen a vád ellen, hogy itt nincs szabadság, a legfényesebb bizonyíték az újjáépítő munka, amely gazdasági és szellemi téren egyaránt kivívja a világ csodálatát. Csatlósok vagyunk? — kérde Révai. — Mi nem a Marshall-tervhez csatlakoztunk, nem a faji gyűlölethez, nem az új fasizmushoz, de igenis csatlakoztunk életre-halálra a haladó erőkhöz.

Haldane angol professzor, a kiváló biológus, beszélt ezután. A 10 ezer tagot számláló angol egészségügyi munkások szakszervezete nevében üdvözölte a kongresszust. Hangoztatta, hogy az orvostudomány nemzetközi, amit az is bizonyít, hogy Semmelweis magyar professzor sok ezer angol anyának mentette meg az életét és a penicillin is sok ezer magyar életet mentetett meg.

Nekünk orvosoknak, az a kötelességünk, hogy együttműködésünkkel megelőzzük a jövő háborúját. Ugy hallom, Amerikában egyes orvosok baktériumháború előkészítésén dolgoznak. Meg kell mondanom, ha ez a hír igaz, akkor lehetnek az

amerikai orvosok jó hazafiak, de nekem az a véleményem, hogy ezek az emberek semmivel sem kisebb árulói az emberiségnek, mint azok az orvosok, akik Auschwitzban a náci szolgálatában dolgoztak, — mondta Haldane professzor.

## 15 mázsa szappan érkezett

A közéletvezető hivatal értesíti a lakosságot, hogy az Országos Közellátási Hivatal 15 mázsa szappant utalt ki Szentesnek.

A hivatalvezető kéri a kereskedőket, hogy a jegyekkel számoljanak el és jelentkezzenek a kiutalás végett a 14-es szobában. A szappan még ezen a héten ki lesz osztva.

## Hirdetmény

Szentesi város tulajdonát képező kurcai nád folyó évi természetnek eladása a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen azonnali készpénzfizetés mellett folyó évi szeptember hó 15. napján reggel 8 órakor a szegvári határnál és folytatólagosan a Széchenyi-úti Kurca-hidig és onnan délután 2 órakor folytatólagosan a téti határig tart.

7137 Polgármester.

PÖLTENBERG-utca 5 száma ház sürgősen, olcsón eladó. Értekezni Ilonvéd-u. 69. 8754

PÁSZTORT és főző mindenre aszszonyt tanyára felveszek Baosó B. utca 4. 8595

Nyomatványait készíttesse

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 8. — Telefon 308

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jól, olcsón készíti

Führer

könyvkötő  
Simonyi Ernő-utca 31.

# Szentesi és megyei kitünő pedagógusok kitüntetése

Hétfőn délután, a vármegye közgyűlési terme zsúfolásig megtelt pedagógusokkal: tanárokkal, tanítókkal és nevelőkkel, továbbá a politikai pártok, a társadalmi egyesületek és a szakszervezetek képviselőivel. De itt voltak központi küldöttek is, mint Szabó Sándor, a pedagógus szakszervezetek országos titkára, Kunsági Elemér a csongrád megyei h. titkár, Kiss Sándor a szegedi tanfelügyelőség és Kiss László a szegedi főigazgatóság megbízásából.

Amikor a szónokok találó szavakkal méltatták a pedagógusok feladatait, ugyanekkor rámutattak

azokra a fontos tennivalókra, amelyek ép most, az iskolák államosításával, az új iskolaév kezdetével mindannyiukra vár. Általában a lelkes hangulat, a beszédek ösztönzése és a kitüntetett karácsonyi oszlatlan ünnepsége világosan jelezte azt a nagy összetartozást, amely áthatja a szentesi, s a megye pedagógusok összességét.

Közöljük a szentesi és szentes-környéki tanárok, tanítók és nevelők kitüntetteinek névsorát, akik valamennyien a centenárius évben kifejtett rendkívüli teljesítmények miatt kapták a 250 forintól 1000 forintig terjedő pénzösszegeit és

elismerő okmányt.

A Magyar Pedagógusok Szakszervezetének országos központja kitüntette Szőlősi Géza, Kedves András, Kornya András, Simon Tibor, Kovács Margit, Monori József, Kedves Andrásné, Szikra László, Tóth László, Palásthy László szentesi, Kovács Albert, Hoóz Imréné, Török Antal nagymágocsi, Hevesi János fábiánsebeslyéni, Szőlősi Gézánét és Vargha Katalint, mint akik a nevelők centenárius munkaversenyében országos viszonylatban is kitűntek.

— 0 —

## Balassa Gyula országos főkapitány elismerése a szentesi rendőrségnek

Megirtuk, hogy a régi, már tanításra alkalmatlan kiséri volt katolikus iskolát, a szentesi rendőrség újjáépítette. A szombatdelutáni ünnepség alkalmával a kiséri lakosság meggyőződött róla, hogy az államosított iskola nagyon szép, úgy kívül, mint belül. Föl is virágoztak, földiszították s az átadó ünnepségnek különös jelentőséget adott az, hogy a szentesi rendőrség munkája iránt való megelégedésnek nyomatékot adott Balassa Gyula dr. altábornagy, országos főkapitány azzal, hogy eljött Szentésre. Ugyenigy a vidéki főkapitányság is képviseltette magát Varga Alajos dr. rendőralezredessel, aki a legnehezebb időkben vezette a szentesi kapitányságot és akit a város közönsége a szívébe zárt.

Az ünnepi, üdvözlő beszédet Imre Gábor szentesi alezredes tartotta. Röviden vázolta, hogy 45 napon át dolgoztak a város eme, legelhanyagoltabb iskoláján és köszönetet mondott mindenkinek, aki a munkában részt vett, vagy eszközök és anyagok adásával segítségre szolgált. Szabó Ferenc dr. rendőrfőhadnagy mondotta el ezután ünnepi beszédét. — Legyen ez az iskola a dolgozó nép iskolája, — mondotta —, és érezzék a dolgozó nép fiai benne azt a meleg szeretetet, amely az iskola építése közben valamennyiünket áthatott. A szülőket pedig arra kérjük, mindig ez álljon szemük előtt: a tudás hatalom és a tanulás is országépítés! Szalva János hatásos szavai után Szőke Mátyas polgármester lelkes szavakkal mutatót rá, hogy rendőrségünk egy a néppel és ezt úgy a szülők, mint a gyermekek, eképen látják és örömmel fogadják. Végső Sándor a szentesi NB nevében beszélt. A magyar nép országszerte összefogott az iskolák rendbetétele érdekében és ép oly sikert mutatott, mint a földesken, a gyárakban, a hivatalokban és mindenütt. Megkapó szavakkal fordult a gyermekekhez, intve őket, tanuljanak, hogy tisztességes, becsületes, sokat tudó emberekké fejlődjenek.

Kunszeri Alapán rámutatott arra, hogy erősíteni kell a demokratikus s a néppel egy rendőrséggel a kapcsolatokat, mert a rend-

őrségnek alapos része van abban, hogy a nép biztonságban végezze munkálatait.

Nagy Dániel a Kisgazdapárt nevében hálás köszönetet mondott a szentesi rendőrség minden tagjának, mert azok 24 órára nehéz szolgálatuk közben is időt szakítottak a tanításra alkalmatlan öreg iskola rendbehozására, sőt még ki is csinálták. Példát mutattak ezzel! A MNDSz, a MDP IV. kerületi titkára, majd Kovács Pál iskolaigazgató megkapó beszéde után Erdői Mihály országgyűlési képviselő ezeket mondta:

— Országszerte folyt az eredményes akció, hogy az elhanyagolt iskolák ezreit idejében sikerüljön rendbe tétel, átadni az ifjúságnak. A nagy feladatot ismét megoldottuk, úgy hogy szerte az országban hasonló ünnepségek folynak most.

Varga Alajos dr. rendőralezredes, az országos vidéki főkapitányság üdvözlését hozta le. A szentesi rendőrök eredményes munkáját, amint látja, a szentesi lakosság örömmel fogadta.

Balassa Gyula dr. altábornagy.

## Megtalálták Kristó N. Antal búcsúlevelét

Vasárnapi számunkban röviden már írtunk arról, hogy Tóth József utcai lakásán, az egyik melléképületben halva találták Kristó N. Antal volt malomtulajdonost. A már oszlásnak indult hulla nyakán kisebb cukorpárga volt, azonban azt nem lehetett megállapítani, hogy öngyilkosság, vagy bűntény történt.

Kristó N. Antal valamikor rendezett anyagi körülmények között élt, malma és szép háza volt neki, később azonban elvesztette vagyonának nagy részét. Nemrégiben a Tóth József utcai ház felső épületeit eladta, ő maga pedig az alsó épületbe költözött le. Butorait nem is tudta mind elhelyezni a kicsiny alsó lakásban, ezért még az istállót is telepakolta ingóságával. Többször panaszkodott betegségéről és zárkózott, különös életmódot folytatott.

A házbeli utójára augusztus 29-én este látták. Ekkor azt mondta,

lépett ezután a mikrofon elé és a legnagyobb elismeréssel szökött a szentesi rendőrszolgák és legénység együttes igyekezetéről, amelynek eredménye ime ez a rendbe tett, fontos és szép, két tantermes iskola.

\*\*

A Szentesi Ujság munkatársa kérdéseket intézett Balassa Gyula országos főkapitányhoz, aki megelégedéssel mutatót rá a szentesi bencés és főemelő érzésekkel teli ünnepségre, amelyen a szülők és gyermekek megjelentek és láthatóan örültek.

— Amit a szentesi rendőrség emberei csináltak, úgymond Balassa altábornagy, az csak kedves kötelességük volt, elvégre a nép fiai ők is és minden vonatkozásban egyek a néppel. Ne felejtjük pillanatra sem, hogy a lerombolt országos szakadatulani építjük 1945 óta és ebbe szervesen beletartozik mindnyajunk munkája. Ezt fogták föl helyesen a szentesi iskola újjáépítési munkájánál is a szentesi rendőrök és ezért érdemelnek meleg elismerést, valamennyien.

### DOLGOZÓ KIS ÉS KÖZÉPPARASZT!

A Mezőgazdasági Gépalomások a kulákszipolyozás ellen a ti védelmetekre létesíti a népi demokrácia. A magyar ipari munkásság versenyben osztja a gépeket, hogy rajtatók segítsen.

### A GÉPEK A TIÉTEK!

Használjátok ki azokat!

### Holnap temetik Benest

Csehszlovákiában nagy előkészületek folynak Benes volt köztársasági elnök temetésére. Az elhunyt holttestét bebalzsamozták és Tabor városából Prágába szállították. Benes temetése a főváros Nemzeti Múzeuma előtt lesz holnap, azaz 8-án.

A csehszlovák újságok méltatják a volt elnök érdemeit. Kiemelik, hogy a csehszlovák népi demokrácia mellett foglalt állást és elismerte, hogy a felszabadított Csehszlovákiában a szocializmust kell építeni.

### Darvas miniszter Orosházán

Most avatta fel a Nemzeti Parasztpárt orosházi szervezete új zászlaját. A felavató ünnepségen résztvett Darvas József építésiügyi miniszter és ünnepi beszédet mondott, Darvas tudvalevőleg orosházi származású. A miniszter beszélt egy a bel-, mint a külpolitikai helyzetről.

### Vasutalvány a gazdáknak

Szentese város beszolgáltatási ügyosztálya felhívja a gazdálkodókat, hogy szeg, dróti, ráf és egyéb vasutalvényeiket mielőbb vegyék át a közgyűlési terem melletti szobában.

Vasutalványt minden gazdálkodó kaphat.

### A holland királynő üdvözlése

Szakasits Árpád köztársasági elnök táviratban üdvözölte Vilma holland királynőt abból az alkalomból, hogy ép 50 év óta uralkodik. A királynő, amint már megirtuk, most mondott le a trónról leánya, Julianna javára.

### 4 évi fegyházra ítélték a feketéző asszonyt

Volka Istvánné csorvási asszony felett most ítékezett a szegedi munkásbíróság. Az asszony közel 100 mázsa búzát élelt meg feketén és a lisztet busás haszon mellett adta tovább. 4 évi fegyházra büntették.

Mosztényi fatelep visszahelyezte telepét Bartha János u. 5 szám alá. Száraz bükk tűzifa és fűrészpor kapható.

# HIREK

Szept.  
7  
kedi

Kat. Kassai vt.  
Prof. Regi-a  
A nap kel 6.10  
Nyugszik 19.13 órakor.  
Tízóra vizsella: + 86

## Időjárásjelentés.

Nyugat Európát az Atlanti óceán felől újabb tengeri eredetű légtömegek árasztják el. A hűvös levegő beáramlása Észak-nyugat felől tovább folytatódik a szárazföldre. Hazánkban még változó felhőzettel nyári meleg van.

Várható idő: Megélénkült déli, délnyugati — később nyugati szél. Felhős idő: Csapadék, főleg Nyugaton. A hőmérséklet 1—2 fokkal esökken.

Ügyeletes gyógyszerárak: szeptember 4—10-ig Kerekes—Torday.

Mozik: Barátok: Csodavilág, (szines film.)

Szabadság: Ma nincs előadás.

Országos vásárok: Orosháza szept. 9—10. Szentes szept. 17—18

## Az iskolák

környékén megélénkült az élet, nagydiákok, kis elemisták vidám serege adott most egymásnak találkoztát a boldog nyári szünidő után, hogy felrészült lélekkel hozzákezdjenek a tanuláshoz. Az iskolák kapui megnyitották a boldog gyermek sereg előtt. Új iskolák ezek immár, a nép által rendezett tisztá épületek. De mások már a tankönyvek is. Megfelelnek a demokratikus követelményeknek, melyekből azután tudnivalót, irányítást, helyes életszemléletet nyerhetnek fiaink.

A gyermek szívét eltölti a remény, mert tudják, hogy a tanulás lehetősége, így a magasabb fokú tanulás lehetősége is ma már nem egyesek kiváltsága, hanem az mindenkié. Tudják, hogy a jövőnek azok lesznek ezentúl a vezető férfiai, akiknek valóban megvan a rátermettségük és a képzettségük.

— Angol-szovjet gazdasági és kereskedelmi tárgyalások voltak Londonban. A két ország kereskedelmi diplomatái megállapodtak abban, hogy a Szovjetunió rövidesen 6 millió tonna gabonát szállít Angliának. A szovjet vasutat kap csereképpen.

— Megszűnt két hétfői ujság: a kisgazdapárti „Reggel” és a magyar dolgozó párti „Új Hírek”. Ennélfogva mostmár csak egy hétfői országos politikai lap maradt, a „Független Magyarország”. Ennek egykori vezetője, Mihályfi Ernő ismét főszerkesztő, jegyzi a lapot, míg felelős szerkesztője Gergely István lett.

— Megszűntetik a Közigazgatási Biróságot. Ennek munkakörét részben az érdekelt miniszterek, részben a Kuria veszi át. Jogrendszerünk egyszerűségét célozza ez az intézkedés.

— Oltványi felmentése. Oltványi Imre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter kérte Szakasits köztársasági elnököt, hogy a berni követtség vezetése alól mentse fel. Oltványi kérését az államelnök teljesítette.

— Az ujságrikkancsokért! A fővárosban és vidéken egyaránt az emberek szívéhez igen közel áll az ujságárus. A rikkancs, aki téiben, esőben, viharban és forróságban egyaránt szolgálja a közönséget. Szorvoson illeszkedik be a kiadói hivatal, nyomdászok és bizományos munkájába. A napokban és az utóbbi hetekben városunk rikkancsai igen szép ajándékokban részesültek. 1 télikabát, 1 férfi téli mikádó, 1 nyári nadrág, 1 férfi kabát, 2 pár cipő, 50 forint, 1 kerékpárkölcső, 6 kerékpárbesző gumi került szétosztásra. A helyi kiadói hivatalnak, Pengő Sándor, ifj. Vas Imre, Hevesi T. Jánosné és a Kis Ujság, Hírlap bizományosának köszönhető ez, akik igen lelkiismeretesen mindent megtesznek a rikkancsok érdekében. Most igen kedvezményes kerékpár akciót és téli bakancs, valamint tűzifa: olesó, részletfizetéses áron való beszerzését intézték el. Az árusok pedig jobb kedvvel, több akarattal harsogják helyi lapjainkat és a fővárosi lapokat egyaránt.

— Opiummal kísérletezett egy fővárosi orvos, Káta Jenő dr. Lassan aztán odáig jutott, hogy ő maga lett a legnagyobb ópiumfogyasztó és azt a mérget is saját magának feokendezte be, amelyet valaképpen másokon való kísérletezés céljára utaltak ki. Az orvos ellen most vádiratot adtak ki.

— Alpár Gitta magyar énekesnő tizenhat évvel ezelőtt férjhez ment a híres német filmszínészhez, Fröhlich Gusztávhoz. Utóbbi aztán, Hitler és Göbbels parancsára elvált a feleségétől és szakított az akkor 3 éves Julika leányával is. Időközben aztán a leány 15 éves lett és anyját követni akarja. Alpár Gitta jelenleg Magyarországon időzik, a kis lány meg Délamerikában. Fröhlich most visszaköveteli a leányt, de Alpár Gitta nem adja. Az ügy amerikai bíróság elé kerül és az mondja ki a végső szót.

— A Budapesti Őszi Vásárra megérkezett egy 215 tagból álló társaság: a Bécsben állomásozó angol, amerikai és francia katonák és megszálló hatóságok több tisztviselője. Hétfőn megkezdtek vásárlásaikat. Láthatóan tetszik neki a sok izléses és praktikus magyar holmi.

— A Magánalkalmazottak szakszervezetének szentesi csoportja 9-én csütörtökön d. n. 6 órai kezdettel, a szakszervezeti székház előadótermében, rendes havi taggyűlést tart. Előadó Szentes János. Budapestről. Kérjük tagjaink pontos megjelenését. Vezetőség.

— Szappankiosztást megkezdtek. 1948. évi lentermelőink részére szappan 15 napon belül átvehető, Mauthner Ödön rt. 8648

— A magyar gyapottermelésről írhatunk már. Az Országos Tervhivatal hathatós segítsége folytán ma már összesen 220 kat. holdon termelünk üzemszerűen gyapotot, olyat, amely korán beér és bírja a magyar éghajlatot. A kísérletekben a Szegedi Növénytermesztő Intézet a az államosított Mauthner vállalat vesznek elsősorban tevékeny részt.

Eszküvői meghívót  
eljegyzési kártyát  
izléses, szép kivitelben  
készít a  
**SZÉCHENYI-NYOMDA**  
Kossuth-tér 5. Tel. 309.

## Sport hírek

### Szentesi MTE

főlényel végzett Jánoshalma csapatával, 4:1-es eredménnyel. A győzelem dacára nem volt megfelelő a tizenegy játéka. Vannak posztok, amelyekre más embereket kell helyezni. Ezt egyébként a szakértő edző már határozott formában megmondta, aztán itt hagyta Szenteset! Mi az edzőnek adunk igazat abban, hogy a csapatösszeállítás az ő feladata és nem egyes embereké. De hiába, Szentesen mindenki „szakértő” és még nem akadunk olyanra, aki ne értene a futballhoz. Ami Jánoshalma együttesét illeti, a fedezetsora még labdát továbbítani se tud, a csatáira össze-vissza helyezkedik és félpályáról lövöldöz. Közvetlen védelme, főleg a két bekk, jó. A szentesiek közül legjobb Kálnán volt, a balhátvéd helyén és a kis Mészáros, mint centerhalf. Kun gyors, ötletes, de hiányzik a rutin, Mihály az első féldőben elsődlegesen játszott, a másodikban seholse volt (legjobb leaálláson), Hornyik, bár az egy góiban benne volt, egyébként bravurral dolgozott. Kürtiben nagyon bizunk. Még valamit: a rendezőseget felhívjuk, szigorúbban ellenőrizze a tribün egyes, bírói és játékos sértelgező kis csoportját, ha másképp nem megy, el kell őket távolítani. Mégis csak abszurdum, hogy lassan teli kürtöljék a meccsbírók és taccabírók az országot, hogy „Szentes oroszlanbarlang”, ahol tucatjával röpiük a sértő szavakat.

### A Szentesi VSE

Kiskunfélegyházán alaposan kikaptak. Négy gólt kaptak, nullát adott. Tehát a csatárosszal baj akadt. Így aztán aligha lesz elől a bajnoki rangsorban, föltéve, ha nem javul az együttes. Az eredményt nem is értjük. A drukkerok csak annyit mondanak: „Jobb volt a félegyházi”. Nem tehetünk egyebet, mint tudomásul vesszük.

— Szerdán délután a szentesi sportpályán igen érdekes edző-mérkőzés lesz. Az SzMTE első csapata játszik egyik szomszédos község, illetve város csapatával. A belépőjegy egységesen 1 forint lesz.

— Mit hozott a totó? A múlt héten körülbelül 200 ezer szelvény érkezett a totó osztályhoz. Négy teltalátos szelvény akadt, fejenként 34 ezer forintos nyereménnyel. A 11 és 10 találatos szelvények 840, illetve 70 forintot nyertek.

## Közeledik a szentesi őszi országos vásár

Szentes városban szeptember 17-én és 18-án, tehát a jövő hét péntekjén és szombatián tartják meg az őszi országos állat- és kirakodóvásárt. Az első napon állatvásár lesz, míg a második napon a kirakodóvásárt tartják meg.

Az állatvásárra vérsmentes helyről szabályszerű márnalvével mindenféle állat felhajtható.

EGY hizónak való 7 hónapos süldő eladó Toldi köz 1.

## Előadás a tarlószántásról

Hétfőn délelőtt a városháza közgyűlési termében, a körzetbizalmiak előtt Kotymán Imre gazdajegyző rendeltetismertető s gazdasági vonatkozású előadást tartott.

Mindenekelőtt a földhasznabérletek felosztásáról szóló földmivelségi rendeletekről, majd a tarlószántásról és a csávázásról beszélt. A mezőgazdasági kormányzat azért tette kötelezővé a tarlószántást és a csávázást, mert így a termés minőségben jobb mennyiségben pedig több lesz — mondotta. A csávázást viszont azért kell elvégezni, hogy a vetőmagbuza gyommagmentes legyen.

Kotymán Imre előadásához többen hozzászóltak.

## A győztes to-tó-szelvény

Csepel—Vasas	2
MATEOS—MTK	2
Soroksár—Goldberger	2
Haladás—ETO	2
Szeged—Sal. BTC	x
SzAC—Kispest	2
Tatabánya—Ujpest	2
Ferencváros—Kislexi	1
Pereces—DVSC	1
Dorog—EMTK	1
M. Dinamó—Elektromos	elm.
PBTC—PVSK	elm.
NVTE—KMTE	x
Phöbus—Szolnok	2

## Rádióműsor

Kedd, szeptember 7

6.30 Falurádió, 7.20 Szív küldi szívnek szívesen, 8.00 Tolsztoj szül. évfordulója, E. 8.20 Orosz operarészletek, 9.00 Rendőrzenekar. Délután 12.15 Zongora, hegedűszámok, 1.00 Hogy van ez a Szovjetunióban 1.15 Zene, 2.15 Hangl. 2.30 Az óbudai Dolgozó Ifjúság énekkara, 4.00 Korok, emberek, kultúrák, 4.20 Orgonahangv. 5.10 Hadifogolyhíradó, 5.15 Szív küldi szívnek szívesen, 5.35 Üzenetek a vásárból, 6.15 Klarinet hangv. 6.45 Világhíradó, 7.30 Hangl. 8.35 Könnyű dalok, 8.45 A folyó varázsa, rádiójáték 10.25 Cigányzene, 11.10 Mesterek muzsikálnak.

## A Parasztszövetség hírei

Felhívjuk az összes helybeli és vidéki dohánytermelőt, hogy a dohánytermelő központtól megjött az első munkásruha minta, éppen ezért minden érdekelt tekintse meg. Megrendelhető kész állapotban 156 forintos áron.

BUTOROZOTT SZOBA kiadó (esetleg ellátással). Tóth József-u. 2.

### SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap, ideiglenes felelős szerkesztő és kiadó: SZATHMÁRI NAGY IMRE  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentes, Kossuth-tér 6.  
Készítők: a szerkesztőség nem örök meg és nem ad vissza.  
Nyomatott: Széchenyi-nyomdában  
Bérlő és felelős vezető: INZÁM JÓZSEF